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Carlos Martínez Pantomime
Carlos Martínez „Human Rights“ 

Der spanische Pantomime Carlos Martínez geht in seinem Programm "Human Rights" ein "schwer" scheinendes Thema auf so unterhaltsame Weise an, dass man einfach zusehen muss, mehr sehen und mehr wissen will.  Es drückt Hoffnung und Frustration aus und beschert dem Publikum ein Wechselbad der Gefühle. Seine Spässe sind nie anzüglich, nie verletzend, dafür meist mit einer Portion Ironie gewürzt. Wie alle anderen Programme von Carlos Martinez ist auch "Human Rights" sehr vielschichtig. "Die beste Art ein universales Thema anzugehen, ist der Einsatz einer ebenso universalen Sprache, nämlich der Pantomime." Ihm gelingt eine spielerisch, allgemein verständliche Übersetzung eines der bekanntesten Dokumente der Welt und der Spagat zwischen Unterhaltung und Ernsthaftigkeit.

Die gleichnamige DVD (aufgenommen im Stuttgarter Theaterhaus) mit einer Gesamtspielzeit von 70 Minuten enthält neben der Show auch zahlreiche Extras, wie einen Audiokommentar, Interviews, Untertitel in 4 Sprachen und ein umfangreiches Booklet. FSK-Freigabe ohne Altersbeschränkung. 

Carlos Martínez ist ein fantasievoller Geschichtenerzähler, der seit über 35 Jahren die stille Kunst benutzt, um menschliche Erfahrungen zu erforschen. Als ein Meister der Bewegung tritt er in Theatern in ganz Europa auf. 2005 wurde ihm für sein Programm „Hand Made“ der Publikumspreis des internationalen Theaterfestivals von Almada (Portugal) verliehen. Mit Programmen wie Human Rights (Die Menschenrechte) tourte er ausgiebig, inklusive einer einmonatigen Tour durch die Schweiz in Zusammenarbeit mit Amnesty International (AI). Im Jahr 2006 trat Carlos Martínez auch bei der AI Menschenrechts-Preisverleihung im Deutschen Theater in Berlin auf.

Weitere Informationen sind hier zu finden 

www.carlosmartinez.es  
https://www.carlosmartinez.es/de/shows/die-menschenrechte/ 
Rezension des Magazins "Taubenschlag" (Website für Hörgeschädigte und Gehörlose: https://www.taubenschlag.de)
Gesetzestexte und auch die Allgemeine Erklärung der Menschenrechte sind etwas sehr Sachliches und Nüchternes. Pantomime dagegen muss ohne Worte auskommen und zielt auf die Gefühle der Menschen ab. Diesen Gegensatz versucht der spanische Pantomime Carlos Martínez mit seinem Programm "human rights" (Menschenrechte) zu überbrücken. Wie kann man das Recht auf Leben und Freiheit, auf Gleichheit vor dem Gesetzt, auf Freizügigkeit, Staatsangehörigkeit usw. nur per Pantomime darstellen? Carlos Martínez bringt das fertig, anfangs mit bedrückendem Ernst, dann aber auch mit einer gehörigen Portion Humor. Da Pantomime ohne Worte verständlich ist, ist sie natürlich auch für Hörgeschädigte zugänglich. Aber Worte gibt es auch, per Untertitel auf der DVD. Natürlich kann eine Pantomime nicht Wort für Wort "übersetzt" werden, aber die erläuternden Anmerkungen sind schon sehr hilfreich. Wirklich empfehlenswert, diese DVD!


Schüler-Feedback
"Hello Mr. Martinez, today you had a short show in Germany, Wilnsdorf at a school. I am the boy who asked you afterwards how long it took you to learn all this. Your show was so amazing! I cannot stop thinking about it! It was a really good job and I admire your skills in Mime. ... But I did not only like the pieces. The Message of them really touched me and I am thinking the whole day about the topic of "Human Rights". So I hope that you will keep on doing this for a long time, in order to make other people happy and also to make them think about the world. ... Thank you for making my soul clapping!!! With kind regards Christian D."

In Österreich und der Schweiz wurde die DVD bereits als didaktisches Material für den Unterricht zum Thema Menschenrechte empfohlen. 
PR-Kontakt Jenny Findeis:
promotion@carlosmartinez.es
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